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Uvod 
Maloletnicka delinkvencija je ozbiljan problem s kojim se susreću savremena drustva. Reč je o maloletnim 
osobama koje su počinile različita kaznena dela, zbog kojih je protiv njih pokrenut kazneni postupak i 
izrecena neka kazna. Mnoga istraživanja bavila su se fenomenom maloletničke delinkvencije iz različitih 
perspektiva. Konflikti između sociološkog i psihijatrijsko- psiholoskog pristupa objašnjenju kriminaliteta 
posebno su vidljivi iz načina na koji tretiraju porodicu kao faktor kriminaliteta. Sociolozi se zanimaju za 
odnose između porodice i šire društvene zajednice i mogucnosti socijalizacije dok psihijatri i psiholozi 
pristupaju porodici kao izvoru emocionalnog zadovoljstva i lišavanja te kao značajnom faktoru razvoja 
ličnosti. 
Maloletnička delinkvencija 
Pojava socijalnog neprilagođenog ponašanja posebne populacione strukture stanovništva, koja se više ne 
smatra decom, ali u razvoju nisu dostigli stadijum punoletstva, vrsta je prestupništva koja se naziva 
maloletničkom delinkvencijom. U teorijskom definisanju delinkvencije postoji niz pristupa koji unose dosta 
konfuzije u sistemu pojmovnog određenja ove društvene pojave. Sve naučne discipline koje se bave 
maloletničkom delinkvencijom u suštini imaju istovetan stav da je u pitanju posebna društvena pojava, 
karakteristična po posebnim etiološkim osnovama i specifičnoj fenomenološkoj strukturi, po kojima se 
bitno razlikuje od delinkvencije odraslih. U određivanju pojma maloletničke delinkvencije , po njegovom 
sadržaju, u literature su prisutna tri osnovna pristupa. 
Jedno, uže shvatanje po kome su to samo one radnje i ponašanje maloletnika koji su obuhvaćeni 
pozitivnim krivicnim zakonodavstvom, dakle kriminalitet mladih. Pobornici ovih shavtanja polaze od toga 
da se maloletnička delinkvencija kao sociološki pojam može izvesti iz povrede sistema vrednosti, dakle 
mora biti definisan zakonom i svesti se na krivična dela kao i kod odraslih. Svako zanemarivanje pravnih 
aspekata i svođenje na psihološke i psihijatrijske ne može se ni opravdati ni objasniti. 
Druga grupa zastupa nešto šire stanovište maloletničke delinkvetnosti. Ona polaze od prekršaja svih 
pravnih normi, a ne samo krivičnopravnih. 
Treća grupa shavtanja pod maloletničkim prestupništvom podrazumevaju takvo devijantno ponašanje 
mladih kojim se krše legalne norme i odgovarajući propisi određenih ustanova i zajednica, kao i moralne 
norme društvene sredine. Tako se pod ovim pojmom smatraju društveno neprihvatljivo ponašanje 
omaldinske populacije , i to kako one oblike ponašanja pozitivnim zakonom određenim kao krivična dela i 
prekršaji, tako i niz drugih postupaka i ponašanja koja po svom karakteru zahtevaju primenu vankrivičnih, 
vaspitnih i drugih socijalnih mera i akcija. U literaturi se pod maloletničkom delinkvencijom podrazumevaju 
veliki broj raznovrsnih ponašanja maloletnika- od neprilagođenog do kriminalnog. Pri tome, koriste se 
razliciti nazivi za označavanje ove pojave kao na primer: 
Prestupništvo maloletnika 
Vaspitna zapuštenost 
Društvena neprilagođenost 
Asocijalnost 
Moralna posrnulost 
Antisocijalnost 
Huliganstvo i sl. 
Delinkventno ponašanje- delinkvencija 
U literaturi se pod maloletničkom delinkvencijom podrazumevaju veliki broj raznovrsnih ponašanja 
maloletnika- od neprilagođenog do kriminalnog. Prema tome, za ovu pojavu se koriste razni nazivi kao što 
su vaspitna zapuštenost, maloletničko prestupništvo, asocijalnost, društvena neprilagođenost, itd. 
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